

2024年国庆奖章颁授仪式  
由新加坡共和国总统尚达曼授予奖章

工艺教育中区学院

2024年11月3日

扫码阅读华文授勋赞词



华文授勋赞词

# THE ORDER OF NILA UTAMA (WITH HIGH DISTINCTION)

## 尼拉乌达玛勋章（最高荣誉）

1. 何学渊先生

市区重建局主席

### 授勋赞词

何学渊先生为国服务超过50年，鞠躬尽瘁，功勋卓著。

何先生于1973年获得新加坡武装部队奖学金，是建国总理李光耀亲自指派到初创的新加坡海军部队任职的军官之一。他对我国公共服务领域，尤其是在国家安全方面，影响至远至深。他的履历也相当独特，先后在国防部 and 外交部担任常任秘书，后来出任国家安全和情报协调常任秘书。他也于2005年至2010年间担任公务员首长。何先生在履行所有领导职务时，总是思维缜密、高瞻远瞩。更值得一提的是，我国公共服务领域在他的协助下，得以将情境规划和未来规划的工作制度化。

2010年退休后，何先生继续为新加坡贡献。为了推进我国的战略与经济利益，他以国立研究基金会董事的身份，协助为重点的研究与创业平台建立起所需的能力。作为市区重建局主席，他也为我国基础设施的长远规划提供了宝贵的指导意见。此外，身为社会科学研究理事会的创会主席，他推出了重要措施来加强我国在社会与人文科学方面的研究。

何先生在退休后担任前景策略中心的高级顾问，并于2021年起出任国家美术馆主席。

鉴于何学渊先生对我国诸多领域贡献非凡，影响深远，特此授予尼拉乌达玛勋章（最高荣誉），以资表扬。

# THE DISTINGUISHED SERVICE ORDER

## 殊功勋章

### 2. 蔡琼莹女士

兀兰医疗园发展委员会主席  
先锋保健集团主席

#### 授勋赞词

蔡琼莹女士在医疗保健、艺术、慈善、教育与国际关系等多个领域，为新加坡做出了杰出贡献。

蔡女士在2017年至2024年间担任兀兰医疗园发展委员会主席。期间，她克服了冠病疫情所带来的挑战，继续推动医疗园的建设，使之顺利在2023年底投入运作，为我国北部居民提供全面的医疗服务。此外，身为先锋保健集团的创始主席，她从2017年至今领导集团在七年内建设了五家疗养院，为人们提供负担得起的优质年长护理服务，以满足这方面不断增长的需求。蔡女士也曾担任亚历山大保健集团主席以及卫生部控股董事。

蔡女士也在其他领域做出巨大贡献。身为新加坡电影委员会的创会主席，她致力于发展本地电影业。她在慈善界也备受尊敬，曾先后担任公益金主席与顾问，以及淡马锡国际基金会主席。自2015年起，她出任南洋理工大学名誉副校长，目前也是我国驻西班牙非常驻大使。

鉴于蔡琼莹女士在众多领域对国家的卓越贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

# THE DISTINGUISHED SERVICE ORDER

## 殊功勋章

3. 谢福华先生

新加坡国立大学医学组织主席  
新加坡国立大学校董会主席

### 授勋赞词

谢福华先生在新加坡许多领域都有杰出贡献。

自2019年担任新加坡国立大学（国大）医学组织主席以来，谢先生领导公共医疗保健集群将其服务范围扩大到医院以外。该组织通过虚拟护理中心、远程医疗与居家护理等创新项目，为病患带来了更便捷的医疗服务。谢先生更推出了旨在改善医疗设施、服务和病患体验的基础设施发展总蓝图。此外，他也积极倡导由基层发起、旨在加强本地心理健康援助体系的项目。

谢先生自2017年担任国大校董会主席以来，在为该大学制定战略目标的过程中扮演了举足轻重的角色。在他的领导下，国大落实了多项计划，以更好地帮助学生做好迎接未来的准备、提高大学研究工作的影响力，以及深化与业界的合作。

谢先生曾在2013年至2021年间担任国家美术馆主席，之后继续担任其名誉顾问。他也于2012年至2018年间担任国家福利理事会主席，期间领导理事会提升社会服务机构的能力，以及加强为这些机构所提供的慈善援助。

鉴于谢福华先生为新加坡所做出的杰出贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

# THE DISTINGUISHED SERVICE ORDER

## 殊功勋章

4. 王文辉先生 新加坡企业发展局前主席  
前公务员首长

### 授勋赞词

王文辉先生投身新加坡公共服务领域将近40年，表现杰出。他曾担任不同的高级领导职位，包括在交通部、财政部、总理公署等多个政府部门担任常任秘书，贡献卓著。在2010年至2017年担任公务员首长期间，他除了推动公共部门转型，使其更以民为本并善用数码科技，还在总理公署设立了政策策略署，以更好地应对复杂及横跨不同领域的课题。

退休后，王先生于2018年至2024年间担任新加坡企业发展局的创始主席。当时，他将这个新成立的机构塑造成新加坡企业的强有力支持者，并领导该局推行数码化启动计划、新加坡企业扩展计划及新加坡企业国际化计划等旗舰项目。他也促进了我国与各国之间的双边经济关系，并在绿色经济等领域发掘了新增长潜能。

王先生曾担任新加坡国内税务局主席，也担任过新加坡金融管理局和其他政府机构的董事。

鉴于王文辉先生在新加坡公共服务领域的非凡贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

## 殊功勋章

5. 赛益·哈山先生

少数种族权利总统理事会理事

授勋赞词

赛益·哈山先生（也称哈比·哈山）40多年来致力于在新加坡促进宗教和谐及加强社会凝聚力。

身为巴阿维回教堂其中一名任期最长的回教导师及领袖，他推动了多个项目来强化人们对新加坡多元文化和谐共处的认识及理解，以及提高社区凝聚力。他也亲自接待到访该回教堂跨信仰博物馆学习的国内外访客。

身为新加坡宗教联谊会的成员，哈比·哈山增进了与各宗教领袖的关系，并为宗教和谐奠定了坚实的基础。他曾在族群与宗教互信圈（和谐圈的前身）的指导委员会任职，也曾是新加坡回教理事会旗下的两个重要机构——全福基金会与和谐中心的信托人。哈比·哈山在促进跨信仰和谐方面的卓越贡献，让他荣登《回教徒500强》榜单，与世界各地其他具有影响力的回教徒齐名。哈比·哈山凭借他的知识及经验，在2021年受委加入少数种族权利总统理事会。

鉴于哈比·哈山为促进我国宗教和谐及加强社会凝聚力所做的杰出贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

## 殊功勋章

6. 陈永祥先生 黄丝带新加坡董事会主席

### 授勋赞词

陈永祥先生在协助释囚改过自新及重新融入社会方面贡献卓著，也对整个社会服务领域有巨大的贡献。

过去20多年来，陈先生改善了新加坡在罪犯惩教和狱后监督方面的制度。作为黄丝带新加坡董事会主席，他指导该机构制定政策及策略，以协助释囚改过自新和重新融入社会。他改变了释囚提升技能的方式，从而改善他们出狱后的就业机会。陈先生于2017年至2020年间担任新加坡监狱署太平绅士探监委员会及审查委员会主席，并于2006年至2014年间担任黄丝带基金会主席。

陈先生也于2013年至2022年间担任公益金主席，号召机构团体及个人为社会事业做出具有意义和可持续的贡献，并培育下一代的捐助者。他曾任担任国家福利理事会理事，推动我国社会服务领域的发展，以满足本地弱势群体不断变化的需求。

鉴于陈永祥先生为新加坡社会服务界以及释囚改造所做出的重大贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

# THE DISTINGUISHED SERVICE ORDER

## 殊功勋章

7. 张铭坚先生

新加坡科技工程有限公司主席  
淡马锡控股（私人）有限公司前董事

### 授勋赞词

张铭坚先生为新加坡的科学、科技及工程领域做出了显著贡献。

他于2006年至2022年担任淡马锡控股董事期间，促进了淡马锡在科学、技术及创新投资组合的增长。他也于2012年至2022年间担任淡马锡生命科学实验室主席。在任期间，他吸引了许多研究人员加入该实验室，让他们有机会在生命科学研究上取得突破。尤其是在环境可持续发展、农业与水产技术，以及改善人类福祉方面，研究人员的研究成果也转化成了具有经济价值的项目。张先生自2012年担任祥峰投资控股主席以来，指导了公司培育科技初创企业以及为它们提供风险投资资金及运营援助的工作。

身为新加坡科技工程有限公司主席，张先生在建立我国国防科技能力，以及加强我国国防与国家安全方面，继续扮演着重要角色。张先生也曾担任新传媒主席与新加坡港务集团董事。

鉴于张铭坚先生通过科学、科技与工程领域促进了新加坡的发展，并为此做出了显著的贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

# THE MERITORIOUS SERVICE MEDAL

## 功绩奖章

8. 爱德华·迪西瓦先生 公共卫生理事会前主席

### 授勋赞词

爱德华·迪西瓦先生是公认的公共清洁与卫生倡导者。他于2015年至2023年间担任公共卫生理事会主席，领导理事会推行各项计划，向公众推广良好的卫生习惯。

迪西瓦先生也在其他领域做出显著贡献。他曾担任宗教和谐总统理事会理事及公共服务委员会成员。他也是太平绅士、中区社区发展理事会理事、欧亚人协会信托人及圣公会社区服务董事。

鉴于爱德华·迪西瓦先生为新加坡所做出的许多贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

## 功绩奖章

9. 李全盛先生

国家环境局主席

### 授勋赞词

李全盛先生为新加坡的环境可持续发展、建筑环境、科技及工程领域做出了显著贡献。自2019年担任国家环境局主席以来，他以富有远见的领导风格，在推动可持续发展、加强环境管理与保护，以及促进循环经济方面发挥了关键作用。

身为政府科学顾问委员会主席，李先生就战略性科技课题提供了宝贵的意见，并制定了我国在研发方面的方向及目标。他也曾担任新加坡建设局副局长，在推进新加坡绿色建筑标准方面展现了领导能力和创新精神。此外，李先生也积极提倡建筑业迈向数码化。

鉴于李全盛先生在众多领域的显著贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。



# THE MERITORIOUS SERVICE MEDAL

## 功绩奖章

11. 严昌明先生

滨海湾花园主席

### 授勋赞词

在33年的公共服务生涯中，严昌明先生曾担任多个高级领导职务，并在任内做出了巨大的贡献。这包括曾以常任秘书的身份，领导前新闻、通讯及艺术部、律政部、前社会发展、青年及体育部、国家人口及人才署和国家气候变化秘书处。

从公共服务退休后，严先生曾出任多家机构的主席。在担任滨海湾花园主席期间，严先生领导团队将滨海湾花园打造成全球顶尖的园艺景点之一。在他担任新加坡海事及港务管理局主席期间，我国港口吸引了更多的海运集团入驻，该领域的业务支出也有所增加。这提升了新加坡作为国际海事枢纽的地位。在担任新传媒主席期间，严先生指导了新传媒在数码化、创新和采用多平台方式吸引观众等方面的转型工作。他也在担任新加坡赛马公会主席期间，与利益相关者紧密合作，确保马会能以体面的方式结束营运。

鉴于严昌明先生在多个领域为新加坡所做出的显著贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

# THE MERITORIOUS SERVICE MEDAL

## 功绩奖章

12. 彭建强先生

内政部常任秘书

### 授勋赞词

身为内政部常任秘书，彭建强先生在让新加坡成为全球最安全的国家之一这方面做出了巨大的贡献。内政部在他的领导下，落实了以原则为基础且强有力的政策和法律。他曾在内政部的多个关键和敏感行动中，包括在应对几次危机时，扮演了领导角色。他也推动了内政团队的转型工作。这不但让团队赢得公众的高度信任，更为公众和团队带来了实质性的改善。

在担任交通部常任秘书期间，彭先生领导该部门落实了多项重大计划，包括为樟宜机场第五搭客大厦和大士港口的建设工作进行规划，以及提高我国地铁网络的可靠性。彭先生也在担任律政部常任秘书和内部安全局局长等其他领导职务期间，做出了显著贡献。

鉴于彭建强先生在各方面为新加坡所做出的杰出贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

## 功绩奖章

13. 陈永财教授

新加坡国立大学校长

### 授勋赞词

自2018年出任新加坡国立大学（国大）校长以来，陈永财教授带领国大成为了全球顶尖学府之一。在他的领导下，国大倡导了教育创新，提高了研究影响力，并扩大了其创新与企业生态系统。

陈教授不但在国大任职期间功勋卓著，也在医疗保健、教育和研究与开发等其他领域贡献良多。他也在国大医学组织、经济发展局和新加坡国立大学附属数理中学的董事会任职，分享他的经验。此前，陈教授曾出任新加坡科技研究局和国立研究基金会董事，也曾是国防社区联系咨询委员会和未来经济理事会成员，并为这些机构尽心竭力。

鉴于陈永财教授为新加坡所做出的显著贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

# THE MERITORIOUS SERVICE MEDAL

## 功绩奖章

14. 王斯芸先生

教育部顾问  
前教育总司长

### 授勋赞词

王斯芸先生为我国教育做出了巨大贡献。在2015年至2022年担任教育总司长期间，王先生为我国教育制度制定了方向，并推动了多项重大教育政策改革，包括改革小学离校考试积分制，以及在中学落实全面科目编班计划。王先生制定了有关资讯通信科技的总蓝图、加强了品格与公民教育课程，以及改进了21世纪技能的教学，以确保学生为将来做好准备。

王先生在教育界服务了38年。退休后，他担任教育部顾问、新加坡考试与评鉴局主席和国立教育学院理事会副主席。

鉴于王斯芸先生为新加坡教育制度所做出的众多贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

## THE PUBLIC SERVICE STAR (BAR)

### 公共服务星章（勋条）

## THE PUBLIC SERVICE STAR

### 公共服务星章

#### 授勋赞词

获颁公共服务星章（勋条）和公共服务星章的人士，不仅为同胞谋求福利，更心系社群，投身社区服务，把新加坡营造成更美好的家园。鉴于他们的无私奉献，特此颁予勋章，以资表扬。

## THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD) (BAR)

### 公共行政（金）奖章（勋条）

15. **瓦努·戈帕拉·梅农先生** 外交部  
新加坡驻马来西亚最高专员

#### 授勋赞词

在外交和国际事务上，瓦努·戈帕拉·梅农先生在维护和促进我国国家利益方面功不可没。自2014年出任新加坡驻马来西亚最高专员以来，他协助我国了解和掌握当地的政治局势变化，确保双边关系良好，并促进了我国与马来西亚领导人和主要利益相关者之间的积极交流。在同僚和海外同行的眼里，梅农先生是一位以身作则且备受尊崇的资深外交官。

16. **黄瑞莲教授** 新加坡保健服务集团董事会高级顾问  
卫生部新保集团前总裁

#### 授勋赞词

黄瑞莲教授为新加坡的公共医疗保健体系做出了显著贡献。在2012年至2024年担任新保集团总裁期间，黄教授通过整合集团的服务使其运作顺畅，成功让医疗保健集群转型，并显著扩大了集团的医院、专科中心、基层医疗服务和区域医疗系统的容量。在国家层面上，黄教授也协助制定了公共医疗保健政策和计划、专业实践和学术医学方面的发展方向。





## THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD)

### 公共行政（金）奖章

23. 叶伟德先生

内政部  
新加坡民防部队总监

#### 授勋赞词

叶伟德先生在新加坡民防部队服务了33年，表现卓越。身为民防总监，叶先生带领团队提高了海事消防和紧急医疗服务方面的能力，并加强了民防人员的培训。民防部队也成功借助科技转型，利用机器人和数码科技更有效、安全地执行任务。这些措施让民防部队能更好地履行拯救生命的使命。

24. 罗志威先生

国家发展部  
滨海湾花园局长

#### 授勋赞词

在罗志威先生的领导下，滨海湾花园如今已是公认的世界级园艺中心和旅游景点。滨海湾花园也通过举办一系列面向公众的活动以及外展和志愿项目，成为了一座真正属于人民且深受他们喜爱的花园。此外，滨海湾花园也提倡可持续的运作方式，园内标志性的擎天树和植物冷室皆采用了绿色科技来维持运作。

25. 严世俊先生

内政部副常任秘书（政策）  
能源市场管理局前局长

#### 授勋赞词

在担任能源市场管理局局长期间，严世俊先生领导了新加坡能源领域的转型工作，并为我国电力业的脱碳进程奠定了基础。为了应对2021年至2022年的全球能源危机，严先生带领团队制定了新的政策和开发了新的方案，以确保我国的能源系统具备韧性，能源安全有所保障。此外，严先生在之前担任过的多个公共服务领导职务中，也做出了许多显著的贡献。

## THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD)

### 公共行政（金）奖章

26. **张静文女士** 文化、社区及青年部常任秘书  
公共服务署兼国家发展部  
前常任秘书（发展）

#### 授勋赞词

在担任公共服务署兼国家发展部常任秘书（发展）期间，张静文女士在推动公共服务和社区服务转型方面，扮演了至关重要的角色，从而让政府提供更加一体化和以民为本的服务。张女士在公共服务领域倡导了多项转型工作，以加强人力资源政策、提升劳动队伍的技能和建立更温馨的工作场所。在国家发展部任职期间，她也倡导了能让年长者原地养老的新住房类型和措施。她目前以文社青部常任秘书的身份，带领着团队通过艺术和体育活动，加深与公民的联系并促进社会凝聚力。

27. **谢商真先生** 新加坡金融管理局局长

#### 授勋赞词

谢商真先生在31年的公共服务生涯中，做出了显著贡献。在担任人力部常任秘书（发展）期间，谢先生提升了客工的医疗护理和宿舍水平、落实了更有效的工作场所安全与卫生措施，并督导了人力部促进职场公平性的工作。身为新加坡金融管理局局长，谢先生带领我国取得了非通胀性经济增长、建设起金融领域的的能力，并确保我国金融体系健全发展。



## **THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (SILVER) (BAR)**

公共行政（银）奖章（勋条）

## **THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (SILVER)**

公共行政（银）奖章

## **THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (SILVER) (MILITARY)**

公共行政（银）奖章（军事）

### 授勋赞词

公共服务界的中级管理人员虽然多数在幕后默默耕耘，却在政策的制定和执行之间，发挥关键作用。他们以干劲和奉献精神，激励下属完成所属部门的目标，为国人提供最高素质的公共服务。今天，特此颁授公共行政（银）奖章，表扬在执行公务时取得卓越成效的公务员。

## **THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (BRONZE) (BAR)**

### **公共行政（铜）奖章（勋条）**

## **THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (BRONZE)**

### **公共行政（铜）奖章**

## **THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (BRONZE) (MILITARY)**

### **公共行政（铜）奖章（军事）**

#### 授勋赞词

政策必须有效落实，才能成功。因此，在前线执行政策的公务员必须具备才干、勇气和技能，在执行政策时，更必须充分理解政策，灵活处事，不懈追求卓越。今天，特此颁授公共行政（铜）奖章，表扬前线公务员的贡献。